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	Stefan hat 245 € zum Geburtstag bekommen. Die Oma hat ihm noch 134 € in einem Päckchen geschickt.
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	Auf Stefans Konto waren schon 4229 €.

Wie viel Geld hat er jetzt, wenn er das Geburtstagsgeld von 956 € auch eingezahlt hat?
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	Michael wünscht sich schon lange ein neues Fahrrad. Das Fahrrad kostet 234 €,

eine Woche später im Schlussverkauf kostet es nur noch 123 €.
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	Frau Koch zahlt an die Wäscherei wöchentlich 54 € (4 Wochen). An  26 Tagen  geht sie Mittagessen. Das kostet jedes Mal 12 €. Sie verdient im Monat 1120 €. 
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Wie viel bleiben ihr für andere Ausgaben übrig?


	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?


	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?

	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?

	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?

	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?

	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?

	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?

	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?

	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?


	Manni Schleppers Lastwagen darf ein Gesamtgewicht von 9 500  kg nicht überschreiten. Leer wiegt der LKW bereits 1 900 kg. Manni lädt Kisten zu 2 648 kg, Holzlatten mit 3 218 kg und eine Maschine mit  1 650 kg.

Ist das zulässige Gesaamtgewicht überschritten? 

Manni selbst wiegt 82 kg. 

	Manni Schleppers Lastwagen darf ein Gesamtgewicht von 9 500  kg nicht überschreiten. Leer wiegt der LKW bereits 1 900 kg. Manni lädt Kisten zu 2 648 kg, Holzlatten mit 3 218 kg und eine Maschine mit  1 650 kg.

Ist das zulässige Gesaamtgewicht überschritten? 

Manni selbst wiegt 82 kg. 

	Manni Schleppers Lastwagen darf ein Gesamtgewicht von 9 500  kg nicht überschreiten. Leer wiegt der LKW bereits 1 900 kg. Manni lädt Kisten zu 2 648 kg, Holzlatten mit 3 218 kg und eine Maschine mit  1 650 kg.

Ist das zulässige Gesaamtgewicht überschritten? 

Manni selbst wiegt 82 kg. 

	Manni Schleppers Lastwagen darf ein Gesamtgewicht von 9 500  kg nicht überschreiten. Leer wiegt der LKW bereits 1 900 kg. Manni lädt Kisten zu 2 648 kg, Holzlatten mit 3 218 kg und eine Maschine mit  1 650 kg.

Ist das zulässige Gesaamtgewicht überschritten? 

Manni selbst wiegt 82 kg. 

	Manni Schleppers Lastwagen darf ein Gesamtgewicht von 9 500  kg nicht überschreiten. Leer wiegt der LKW bereits 1 900 kg. Manni lädt Kisten zu 2 648 kg, Holzlatten mit 3 218 kg und eine Maschine mit  1 650 kg.

Ist das zulässige Gesaamtgewicht überschritten? 

Manni selbst wiegt 82 kg. 

	Manni Schleppers Lastwagen darf ein Gesamtgewicht von 9 500  kg nicht überschreiten. Leer wiegt der LKW bereits 1 900 kg. Manni lädt Kisten zu 2 648 kg, Holzlatten mit 3 218 kg und eine Maschine mit  1 650 kg.

Ist das zulässige Gesaamtgewicht überschritten? 

Manni selbst wiegt 82 kg. 


	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4  € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  


	 Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.
Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?

	 Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.

Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?

	 Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.

Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?

	 Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.

Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?

	 Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.

Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?

	 Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.

Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?

	 Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.

Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?

	 Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.

Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?


	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 
Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder. 

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?


	Stefan hat 245 € zum Geburtstag bekommen. Die Oma hat ihm noch 134 € in einem Päckchen geschickt.

Rechne aus, wie viel Geld er insgesamt bekommen hat.

	 

	A: Stefan hat insgesamt 379 € bekommen. 

	Auf Stefans Konto waren schon 4229 €.

Wie viel Geld hat er jetzt, wenn er das Geburtstagsgeld von 956 € auch eingezahlt hat?

	 

	 A: Stefan hat jetzt 5185 €. 

	Michael wünscht sich schon lange ein neues Fahrrad. Das Fahrrad kostet 234 €,

eine Woche später im Schlussverkauf kostet es nur noch 123 €.

Um wie viel Euro wurde das Fahrrad billiger?

	 

	A: Das Fahrrad wurde um 111 € billiger. 

	Tina und Stefan gehen zur Bank. Tina hat von ihrem Sparbuch nacheinander 156 €, 932 €, 177 € abgehoben. Sie hatte davor ein Guthaben von 7340 €.

Wie viel € hat sie noch?

	 

	A: Tina hat jetzt noch 6075 €. 

	Ines wünscht sich eine Katze. Ihre Mutter sagt: „Nur wenn du die Hälfte der Unkosten bezahlst, kannst du sie haben.“ Dann rechen sie im Monat Futter 21 € und Einstreu 6 €, Tierarzt im Jahr 56 € und der Transportkäfig 24 €.

Was soll Ines in einem Jahr für die Katze bezahlen?

	 

	A: Ines muss in einem Jahr 202€ bezahlen. 

	Bei der Abschiedstournee der Tennisspielerin Doris Decker wurden in den einzelnen Städten folgende Zuschauerzahlen notiert: Wels 3 765, Graz 2 983, Igls 6  742, Himberg 8 068, Wien 10 512, Salzburg 7 655.

Wie viele Zuschauer hatte Doris Decker insgesamt?

	 

	A:Sie hatte insgesamt 39725 Zuschauer.  


	Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft 326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 46 Karten zu 4 € für Kinder.

Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	 

	A: Der Fußballverein nimmt 3 118 € ein. 

	Im Gasthaus „Rohrhaus“ kostet ein Topfenstrudel 3 €, eine Sachertorte 2 € und ein Nusskuchen 2 € 50 c. Familie Brunner macht hier eine Rast. Sie essen zusammen 3 Topfenstrudel, 2 Sachertorten und 1 Nusskuchen. Für Getränke bezahlen sie 23 €. 

Wie viel bezahlt die Familie insgesamt?

	 

	A: Die Familie bezahlt 28,50 € =  28 € 50 c. 

	Der Lehrer kauft auf der Projektwoche für jedes Kind eine Postkarte für je 2 €. In der Klasse sind 28 Kinder. 

Wie viel bezahlt der Lehrer wenn er noch für 21 € Briefmarken kauft? 

	 

	A: Der Lehrer bezahlt 77 €.

	„Man muss mit der Mode gehen!“ sagt Konrad und kauft jeden Monat die neuesten Klamotten. Das kostet jedes Mal 342 €. Sein Bruder Roland ist sparsamer und kleidet sich zweimal im Jahr für je 448 € neu ein.

Wie viel € gibt Konrad mehr aus?

	 

	A: Konrad gibt um 3 208 € mehr aus. 

	Frau Koch zahlt an die Wäscherei wöchentlich 54 € (4 Wochen). An  26 Tagen  geht sie Mittagessen. Das kostet jedes Mal 12 €. Sie verdient im Monat 1120 €. 

Wie viel bleiben ihr für andere Ausgaben übrig?

	 

	A: Es bleiben ihr 592 € übrig. 

	Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 

Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?

	 

	A: Es sind noch 2293 l im Tanklastwagen. 


	Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.

Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?

	 

	A:Es müssen noch 2966 Karten verkauft werden. 

	Manni Schleppers Lastwagen darf ein Gesamtgewicht von 9 500  kg nicht überschreiten. Leer wiegt der LKW bereits 1 900 kg. Manni lädt Kisten zu 2 648 kg, Holzlatten mit 3 218 kg und eine Maschine mit  1 650 kg.

Ist das zulässige Gesaamtgewicht überschritten? 

Manni selbst wiegt 82 kg. 

	 

	A: Das zulässige Gesamtgewicht ist nicht überschritten.

    Er kann noch 2 kg zuladen. 

	Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl  für 2€  50 c und ein Eis für 

3 € 50 c. Sebastian hat nur 4 € und muss sich Geld von Tina leihen. 

Rechne aus, wie viel er sich leiht.  

	

	A: Stefan leiht sich 2 € von Tina.

	Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95€ mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.

Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?

	

	A: Nach 5 Wochen hat die Mutter genug Geld.

	

	Markus kassiert am Sportplatz den Eintritt. Er verkauft 345 Karten zu 7 € für Erwachsene und 38 Karten zu 3 € für Kinder?
Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?

	 

	A: Der Fußballverein nimmt 2529 € an diesem Tag ein. 





Michael wünscht sich schon lange ein neues Fahrrad.


Das Fahrrad kostet 234 €,


eine Woche später im Schlussverkauf kostet es


nur noch 123 €.


Um wie viel Euro wurde das Fahrrad billiger?


R:


A: Das Fahrrad wurde um ________€ billiger. 








Tina und Stefan gehen zur Bank. Tina hat von ihrem 


Sparbuch nacheinander 156 €, 932 €, 177 € abgehoben.


Sie hatte davor ein Guthaben von 7340 €.


Wie viel € hat sie noch?


R:


A: Tina hat jetzt noch __________€.











Tina und Stefan gehen zur Bank. Tina hat von ihrem 


Sparbuch nacheinander 156 €, 932 €, 177 € abgehoben.


Sie hatte davor ein Guthaben von 7340 €.


Wie viel € hat sie noch?





R:











Stefan hat 245 € zum Geburtstag bekommen.


Die Oma hat ihm noch 134 € in einem Päckchen 


geschickt.


Rechne aus, wie viel Geld er insgesamt bekommen 


hat.


R:


A: Stefan hat insgesamt __________€ bekommen.











Auf Stefans Konto waren schon 4229 €.


Wie viel Geld hat er jetzt, wenn er das Geburtstagsgeld von 956 € auch eingezahlt hat?





R: 


A: : Stefan hat jetzt __________€
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Auf dem Heimweg kauf sich Sebastian ein Nusskipferl 


für 2€  50 c und ein Eis für 3 € 50 c.


Sebastian hat nur 6 € und muss sich Geld


 von Tina leihen. 


Rechne aus, wie viel er sich leiht.


R:


A: Sebastian leiht sich _________€ von Tina.











Frau Jonas muss sparen, da ihr Mann arbeitslos ist. Ihr 


Sohn Werner möchte einen bestimmten Anorak, der 95 € mehr kostet als ein einfacher. Wöchentlich will er 


von seinem Taschengeld 5 € seiner Mutter geben.


Nach wie vielen Wochen hat die Mutter genug Geld?


R:


A: Nach _________ Wochen hat die Mutter genug Geld. 











Maria kassiert am Sportplatz den Eintritt. Sie verkauft


326 Karten zu 9 € für Erwachsene und 


46 Karten zu 4 € für Kinder.


Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?


R:


A: Der Fußballverein nimmt _________€ ein.











Ines wünscht sich eine Katze. Ihre Mutter sagt: „Nur


wenn du die Hälfte der Unkosten bezahlst, kannst du 


sie haben.“ Dann rechen sie im Monat Futter 21 € 


und Einstreu 6 € , Tierarzt im Jahr 56 € und der 


Transportkäfig 24 €.


Was soll Ines in einem Jahr für die Katze bezahlen?


R:


A: Ines muss in einem Jahr ____________€ bezahlen. 
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„Man muss mit der Mode gehen!“ sagt Konrad und 


kauft jeden Monat die neuesten Klamotten. Das kostet jedes Mal 342 €. Sein Bruder Roland ist sparsamer und kleidet sich zweimal im Jahr für je 448 € neu ein.


Wie viel € gibt Konrad mehr aus?


R:


A: Konrad gibt um _________€ mehr aus. 











Frau Koch zahlt an die Wäscherei wöchentlich 54 € 


(4 Wochen). An  26 Tagen  geht sie Mittagessen. Das kostet jedes Mal 12 €. Sie verdient im Monat 1120 €. 


Wie viel bleiben ihr für andere Ausgaben übrig?


R:


A: Es bleiben ihr ____________ € übrig. 
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Im Gasthaus „Rohrhaus“ kostet ein Topfenstrudel 3 €, eine Sachertorte 2 € und ein Nusskuchen 2 € 50 c. Familie Brunner macht hier eine Rast. Sie essen zusammen 3 Topfenstrudel, 2 Sachertorten und 1 Nusskuchen. Für Getränke bezahlen sie 23 €. 


Wie viel bezahlt die Familie insgesamt?


R:


A: Die Familie bezahlt ________ €.











Der Lehrer kauft auf der Projektwoche für jedes Kind eine Postkarte für je 2 €. In der Klasse sind 28 Kinder.


Wie viel bezahlt der Lehrer wenn er noch für 21 €


 Briefmarken kauft? 


R:


A: Der Lehrer bezahlt __________€. 
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Bei der Abschiedstournee der Tennisspielerin Doris Decker wurden in den einzelnen Städten folgende Zuschauerzahlen notiert: Wels 3 765, Graz 2 983, Igls 6  742, Himberg 8 068, Wien 10 512, Salzburg 7 655.


Wie viele Zuschauer hatte Doris Decker insgesamt?


R:


A: Sie hatte insgesamt ____________Zuschauer. 











Markus kassiert am Sportplatz den Eintritt. Er verkauft


345 Karten zu 7 € für Erwachsene und 


38 Karten zu 3 € für Kinder.


Wie viel nimmt der Fußballverein an diesem Tag ein?


R:


A: Der Fußballverein nimmt _________€ ein.
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Sachrechnen


in der 4. Klasse








So arbeitest du:





Arbeite mit dieser Kartei in der angegebenen Reihenfolge. Beginne mit der 1. Karteikarte.


Lies dir den Text gut durch. Sachaufgaben kannst du leichter lösen, wenn du immer folgende Fragen benutzt:


1. Frage: Was will ich wissen?


	      2. Frage: Was weiß ich bereits?


	      3. Frage: Wie muss ich rechnen?


	      4. Wie lautet die Antwort?


3. 	      Nimm dir den Text aus der Folienhülle und klebe ihn in dein Rechenheft.


	      Löse die Aufgabe im Heft.


      Vergiss die Antwort nicht.


Auf der Rückseite der Karteikarte findest du auch das Endergebnis der        jeweiligen Sachaufgabe. Stimmt dein Ergebnis nicht mit diesem Ergebnis überein, so kontrolliere noch einmal den Rechengang und die einzelnen Rechnungen.


Entdeckst du den Fehler nicht, dann hilft dir deine Lehrerin bestimmt bei der Fehlersuche
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Herrn Heizöls Tanklastwagen ist mit 15 000 l Öl beladen. Familie Friernix erhält 3875 l, Herr Heiznix 2345 l, Frau Bibber 4567 l und Herr Kalt 1920 l. 


Wie viel Liter Heizöl sind noch im Tanklastwagen?


R:


A: Es sind noch __________ l im Tanklastwagen.











Das Fußballstadion des AS Roma fasst insgesamt 


22500 Zuschauer. An den verschiedenen Vorverkaufsstellen wurden 5639, 789, 6723, 2376 und 4007 Karten verkauft.


Wie viele Karten müssen noch verkauft werden, damit das Stadion voll ist?


R:


A: Es müssen noch __________ Karten verkauft werden.








�





�





�





�











Manni Schleppers Lastwagen darf ein Gesamtgewicht von


9 500  kg nicht überschreiten. Leer wiegt der LKW bereits 1 900 kg. Manni lädt Kisten zu 2 648 kg, Holzlatten mit 3 218 kg und eine Maschine mit  1 650 kg.


Ist das zulässige Gesaamtgewicht überschritten? 


Manni selbst wiegt 82 kg. 


R:


A: Das zulässige Gesamtgewicht ist _____________ überschritten. 
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